
1 
 

Referat af bestyrelsesmøde i Fotoklubben Focus-Silkeborg. 

 

Onsdag den 31.10.2012 kl. 19.15 i klublokalerne på Plantagevej 11. 

 

Tilstede var: Peter Birk, Susan Kipp Pedersen, Martin Dahl Ovesen og Kirsten Bech Andersen. Jim 
Kirkegaard (suppleant), Bo Rasmussen (suppleant) og Jørgen Werner Jensen har meldt afbud. 

 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsordenen. 

Formanden gennemgik dagsordenen, som godkendtes. 

2. Opfølgning af referat fra sidste møde. 

Vi har tidligere (se referat fra 29. august 2012, pkt. 6) talt om, at der skal være mulighed for, at uddele 
dommerdiplomer til klubkonkurrencer. Dette projekt bliver udsat til efter nytår. 

Udlandskonkurrencer fungerer fint på hjemmesiden. Resultaterne bliver offentliggjort som aftalt. 

Arbejdsgangen i bestyrelsen strammes op, således at dagsordensforslag afleveres i tide. På den måde 
slipper vi for at behandle forslagene på to bestyrelsesmøder. 

3. Formanden orienterer. 

Formanden for SDF, Per Valentin, har gjort opmærksom på, at der er mulighed for at ’downloade en 
klubaften’ på SDF’s hjemmeside. Det drejer sig om billedmapper fra Den Nationale flere år tilbage, som 
kan danne baggrund for diskussioner om ’det gode billede’ osv. Vi er opmærksomme på det. 

Status vedrørende Performers House er, at Per Pedersen kan kontaktes, hvis vi har konkrete ideer til 
udstillinger, eller ønsker kontakt med elever om modelarbejde. 

Spørgeskemaet er sendt ud igen og er nu besvaret af ca. 26 medlemmer. Vi vil gerne op på 30-40 
besvarelser, for at det giver mening at lave en konklusion. 

 

4. Sekretæren orienterer. 

Efterårsprogrammet er fyldt ud, men hvem står for julefrokost? Peter Birk kontakter David Steengaard 
der står som julefrokostudvalg i vores skema.  

Forårsprogrammet er under opbygning. Vi ønsker os nogle interne foredragsholdere. På listen står bl.a. 
arkitektur som tema for et foredrag. Kirsten spørger Lars Bay, om han har lyst til at tage den udfordring 
op. 

Martin laver en undersøgelse af, om bestyrelsesreferaterne bliver læst. 

5. Webmasteren orienterer. 
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Det undersøges efter nytår, om der er mulighed for at implementere mærker på billeder der har fået medaljer, 
diplomer eller er blevet solgt, således at det kunne fremgå af gallerierne på hjemmesiden.   

Status over den nye hjemmeside er, at der er 150-300 besøgende pr. uge fra hele DK og også fra 
udlandet.  

Kan det betale sig med reklamer? Martin tager en snak med Bo Rasmussen, som ved noget om dette i 
sin egenskab af webmaster i golfklubben. Oplagte annoncører kunne være danske netbutikker med 
fotoudstyr. 

6. Billedsekretæren orienterer. 

Intet nyt. 

7. Generalforsamlingen. 

Valg til bestyrelsen blev drøftet. Bo er valgt for et år og skal tage stilling til evt. genopstilling. Jim, Susan 
og Kirsten er valgt for et år og genopstiller. 

Handlingsplanen for 2012 blev gennemgået, og danner grundlag for formandens beretning ved 
generalforsamlingen. 

Forslag til handlingsplan for 2013 blev vedtaget. 

Forslag til generalforsamlingsbeslutning om revidering af atelierbetaling gennemgås. Martins oplæg 
diskuteredes og vi arbejder videre med sagen. 

8. Regler for forløb af billedkritikaftener. 

’Martins oplæg skal gennemgås.’ 

’Bo skal finde kvalificerede dommer til billedkritik op til Jyske og DM.’ 

Punktet udsættes indtil Bo er til stede og Martin har fundet tid til at lave et oplæg. 

9. Udstillinger. 

Status for udstillingen i Kunstnerhuset er, at den har været velbesøgt med ca. 600 gæster. 

Vi drøftede muligheden af udstillinger i f.eks. Århus. Kirsten ser på muligheder inden næste 
bestyrelsesmøde. Vi ønsker en diskussion af, hvad et godt udstillingsbillede er. Det kunne være et tema 
til en klubaften. 

Der er et medlemsønske om, at temaet for næste års store udstilling bliver meldt ud allerede nu. 
Martin laver en liste over temaer, som vi kan tage stilling til i bestyrelsen. 

Der blev drøftet et forslag om, at mindre udstillinger, som hos kiropraktoren og andre 
virksomhedsudstillinger, skal bedømmes af billedsekretæren og et andet klubmedlem.  

Temaet til KK44 næste år er ’Den skøre lykke’. KK44’s bestyrelse vil gerne have Focus til at lave en 
udstilling med dette tema. Vi vil gerne have en invitation, som kan sendes videre til medlemmerne. 

10. Atelieret. 

Der er forslag fra Susan og Martin om blæser og lamper m.m. til atelieret. Manglen på likvide midler i 
klubbens pengekasse sætter en midlertidig stopper for det. Vi tager forslaget op igen til foråret. 
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11. Kassereren orienterer. 

Jim har sendt en skriftlig redegørelse til os.  

Der har været nogle udgifter i 2012 i form af to store udstillinger og ekstra rammer til udstillingen i 
Kulturspinderiet. Disse rammer skal enten leveres tilbage til videresalg, eller betales. Peter mener, at 
grundbudgettet fungerer.  

En kontingent forhøjelse i Focus skal gennemføres, bl.a. fordi SDF’s generalforsamling har vedtaget 
kontingentforhøjelse.  

Vi drøftede om klubben skal blive ved med at betale for deltagelse i The Golden Digital og Danish 
digital.  

Vi vurderer budgettet ved næste bestyrelsesmøde, hvor Jim vil være til stede. 

12. Nyt fra grupper og udvalg. 

Peter har spurgt AOF, om man kan købe weekendkurser i f.eks. Photoshop af dem. Det vil koste 650 kr. 
pr. deltager, hvis det arrangeres af AOF i Focus lokaler. Et alternativ kunne være en intern underviser, 
f.eks. Jim. Det skulle så ikke være gratis, men med en rimelig kursusafgift der tilfalder underviseren. 
Martin er uenig i, at interne Focus medlemmer skal aflønnes for klubaktiviteter. 

Kjeld har efterspurgt mere rengøringsudstyr. Vi venter med den drøftelse til kassereren er til stede. 
Kjeld kan evt. lave en indkøbs/ønskeseddel. 

Der er nu seks nye medlemmer, der gerne vil på introduktionskursus. Da der var få tilmeldte til 
introkursus i august, har vi besluttet at kursusmåneder fremover bliver september og marts. 

13. Eventuelt. 

Husholdningen halter, der mangler kaffe, kopper o.s.v. og oprydning er det lidt sløjt med. Vi prøver at 
spørge Lone, om hun har lyst til at styre den del. 

 

1. november 2012 

Kirsten Bech Andersen. 

  


